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Άγνωστοι βεβήλωσαν τάφους ηρώων της ΕΟΚΑ
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Άγνωστοι αφαίρεσαν τους σταυρούς από τους τάφους δύο ηρώων του 
απελευθερωτικού αγώνα της Κύπρου (1955 – ’59), του Παναγή Ζαχαρία και 
της Λουκίας Παπαγεωργίου Λαουτάρη, οι οποίοι βρίσκονται στο 
κοιμητήριο της Κοινότητας Αυγόρου.

Αφού ενημερώθηκε για τη βεβήλωση των τάφων, ο Κοινοτάρχης Αυγόρου, 
Παναγιώτης Μιχαηλάς, δήλωσε στο ΚΥΠΕ: «Καταδικάζουμε την κακή πράξη 
της αφαίρεσης των σταυρών από τους τάφους των δύο ηρώων και έχουμε 
προβεί σε καταγγελία στην Αστυνομία. Ουσιαστικά άγνωστοι έχουν 
κλέψει τους χάλκινους σταυρούς που υπάρχουν στα μνήματα των δύο 
ηρώων του απελευθερωτικού αγώνα 1955 – 59». Επίσης, σημείωσε πως «
δεν μπορούμε να γνωρίζουμε τα κίνητρα αυτών που προέβησαν στη 
συγκεκριμένη πράξη».

Ο ίδιος αποκάλυψε ότι την κλοπή διαπίστωσε σήμερα το πρωί γυναίκα, η οποία 
καθαρίζει τους τάφους στο κοιμητήριο, ενόψει και του μνημόσυνου των ηρώων 
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που θα τελεστεί αύριο, Κυριακή 5 Ιουλίου. «Η γυναίκα ειδοποίησε υπάλληλο 
του Κοινοτικού Συμβουλίου, ο οποίος με τη σειρά του ενημέρωσε και 
εμένα και μαζί πήγαμε για να δούμε τι ακριβώς έγινε», είπε ο Κοινοτάρχης.

«Εικάζουμε ότι η κλοπή έγινε είτε την Τρίτη είτε την Τετάρτη το βράδυ. 
Εκφράζουμε τη λύπη μας για την συγκεκριμένη πράξη που έγινε στους τάφους των 
ηρώων και αναμένουμε το αποτέλεσμα των ερευνών της Αστυνομίας», κατέληξε ο 
κ. Μιχαηλάς.

Ο Γιώργος Ζαχαρία, γιος του Παναγή Ζαχαρία ανέφερε πως αυτό που έγινε είναι 
απαράδεκτο: «Αυτοί πρέπει να τιμωρηθούν παραδειγματικά, ενώ αν έχουν 
ίχνος συνείδησης πρέπει να επιστρέψουν τους σταυρούς και να τους 
τοποθετήσουν πίσω στους τάφους»

Εξάλλου, ο Παναγιώτης Κάρυος, γιος του ήρωα Ανδρέα Κάρυου τόνισε πως δεν 
είναι η πρώτη φορά που άγνωστοι βεβηλώνουν το συγκεκριμένο μνημείο, αφού στο 
παρελθόν έκαψαν σημαίες, ενώ το μνημείο ηρώων αρκετές φορές. «
Μετά λύπης μας διαπιστώνουμε ότι άγνωστοι άρχισαν να βεβηλώνουν και 
τους ίδιους τους τάφους των ηρώων και όλα αυτά σε χαλεπούς και σε 
δύσκολους καιρούς για την μικρή μας μαρτυρική πατρίδα».

Ο κ. Κάρυος σημείωσε πως «λυπούμαστε τα άτομα που βεβήλωσαν τους 
τάφους των ηρώων και τους συγχωρούμε, γιατί έτσι είμαστε μαθημένοι, 
έτσι έχουμε μάθει από τους γονείς μας».

Από την πλευρά του ο Παναγιώτης Ζαχαρίου, εγγονός του Παναγή Ζαχαρία, 
ανέφερε ότι «είναι με μεγάλη έκπληξη και αγανάκτηση που ενημερωθήκαμε 
γι’αυτό το γεγονός αφού», όπως εξήγησε, «δεν μπορούμε να 
συμπεριφερόμαστε μ’ αυτόν τον τρόπο σε ανθρώπους που έδωσαν τη ζωή 
τους για την ελευθερία του τόπου μας. Ελπίζω το συμβάν αυτό να είναι το 
τελευταίο και καλώ αυτούς που προέβησαν στη συγκεκριμένη πράξη να 
ζητήσουν συγγνώμη και να επιστρέψουν αυτά που έκλεψαν από τους 
τάφους των ηρώων».

Υπενθυμίζεται ότι οι ήρωες Παναγιώτης Ζαχαρία και Λουκία Λαουτάρη 
Παπαγεωργίου, έπεσαν νεκροί από πυροβολισμούς των Βρετανών στην πλατεία 
του Αυγόρου στις 5 Ιουλίου του 1958 όταν μαζί με άλλους συγχωριανούς τους 
υπερασπίστηκαν τον 15χρονο Κυριάκο Μακρή από τον οποίο οι Άγγλοι στρατιώτες 
ζήτησαν να κατεβάσει πανό με συνθήματα κατά των αποικιοκρατών, που είχε 
αναρτηθεί στην πλατεία του χωριού.

Ο Παναγιώτης Ζαχαρία ήταν γεωργοκτηνοτρόφος και με την έναρξη του 



απελευθερωτικού αγώνα εντάχθηκε στην ΕΟΚΑ και πρόσφερε τις υπηρεσίες του 
μαζί με τη σύζυγο και τα παιδιά του.

Η ηλικίας 32 ετών Λουκία Λαουτάρη ήταν μητέρα έξι παιδιών και όταν σκοτώθηκε 
από τους Βρετανούς ήταν έγκυος πέντε μηνών στο έβδομο παιδί της.

Η Ένωση Αγωνιστών Αμμοχώστου καταδικάζει 
τη βεβήλωση των τάφων
Καταδικάζει με αποτροπιασμό και βδελυγμία τη βεβήλωση των τάφων δύο ηρώων 
του απελευθερωτικού αγώνα, στο Αυγόρου η Ενωση Αγωνιστών Αμμοχώστου.

Σε γραπτή ανακοίνωσή της, η Ένωση Αγωνιστών Αμμοχώστου αναφέρει ότι «με 
αισθήματα λύπης και αγανάκτησης πληροφορηθήκαμε τη βεβήλωση, δηλαδή την 
αφαίρεση των χάλκινων σταυρών, από τους τάφους δύο ηρωικών μορφών της 
σύγχρονης ιστορίας της πατρίδας μας, της Λουκίας Λαουτάρη Παπαγεωργίου και 
του Παναγή Ζαχαρία». Η Ένωση καταδικάζει με αποτροπιασμό και βδελυγμία τη 
συγκεκριμένη ενέργεια».

Προστίθεται ότι «οι δύο ήρωες έπεσαν στις 5 Ιουλίου του 1958 κατά τη διάρκεια 
συμπλοκής χωρικών με Άγγλους στρατιώτες στην πλατεία της κοινότητας 
Αυγόρου στο πλαίσιο του Αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. για απελευθέρωση της Κύρπου και 
ένωση με τη μάνα Ελλάδα».

Η Ένωση Αγωνιστών Αμμοχώστου εκφράζει την πεποίθηση ότι «η ανίερη αυτή 
πράξη της βεβήλωσης των τάφων δεν συνδέεται με την τέλεση του μνημοσύνου 
των δύο ηρώων της Κοινότητας, γιατί» όπως εξηγεί «σε αντίθετη περίπτωση το 
ανοσιούργημα αυτό δεν μπορεί να περιγραφεί με λόγια».

Σημειώνεται ότι το μνημόσυνο των δύο ηρώων της Ε.Ο.Κ.Α. θα τελεστεί αύριο, 
Κυριακή 5 Ιουλίου, από τον Ιερό Ναό των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο 
Αυγόρου.
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